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ATA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE REALIZADA NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2008 AS 8:30 HORAS

       Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e oito, realizou-se nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito 
horas e trinta minutos, terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde 
do ano de dois mil e sete, conforme convocação enviada, tendo em vista discutir a 
seguinte  pauta:  01-  ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM:  O Sr.  Wainer 
Quitzau,  presidente  do  CMS  de  Indaiatuba,  assumindo  a  mesa  dos  trabalhos, 
agradeceu a presença de todos, convidando a mim, Luciana Mori, Secretária Geral a 
proceder  às  anotações  necessárias  da  ata,  contando  com  a  presença  de   23 
pessoas  entre  titulares,  suplentes  e  demais  participantes  conforme  lista  de 
assinaturas  as  fls.  20  do  Livro  de  Presença,  colocando-se  em  discussão  os 
seguintes itens: 02- LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR: O presidente 
Sr. Wainer Quitzau colocou em discussão a Ata da 2ª reunião realizada no dia 27 de 
fevereiro  p.p,  perguntando  a  todos  se  havia  algo  a  ser  alterado  ou  a  ser 
acrescentado.  Nada  mais  havendo  a  declarar  a  ata  anterior  foi  aprovada  por 
unanimidade. 03- PRESTAÇÃO DE CONTAS JANEIRO E FEVEREIRO DE 2008: O 
presidente passa a palavra ao Sr. Ronaldo José Garcia que procedeu a leitura da 
ata da reunião da Comissão Fiscal para aprovação dos balancetes dos meses de 
janeiro e fevereiro de 2008. Não havendo nenhuma dúvida a Prestação de Contas 
foi aprovada por unanimidade.  04- APRESENTAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DE 
VIGILÂNCIA SANITÁRIA : Sr. Wainer Quitzau passa a palavra para a Sra. Cilene, 
diretora da Vigilância Sanitária para apresentação do plano de ação para 2008 que 
deverá ser aprovado pelo CMS para posteriormente ser encaminhado ao Estado. 
Este plano de ação objetiva principalmente, controlar o risco sanitário priorizando 
situações que coloca em risco à saúde da população. Além deste, o plano de ações 
possui outros objetivos como a  capacitação dos funcionários, fortalecer o SEVISA, 
não  restringir  a  VISA apenas  a  inspeção e  licenciamento,  mas sim realizar  ujm 
processo continuado de educação à população. Hoje o depto. de Vigilância Sanitária 
de Indaiatuba é composto por 21 funcionários, possui 3 veículos, 12 computadores, 
1 impressora a laser, acesso a internet, 06 linhas telefônicas, 11 aparelhos nextel, 
máquina digital,  2 termômetros, 01 kit digital para controle da água. Os recursos 
financeiros  são  provenientes  do  Piso  Estruturante,  no  qual  uma  verba  fixa  é 
repassada para todos os municípios para que o serviço seja realizado, não levando 
em consideração os planos de atuação e do  Piso Estratégico,  cuja verba só é 
repassada mediante pactuação,  apresentação de um plano de ação e execução 
deste. Sr. Ponce informa que este ano esta verba ainda não foi repassada. Cilene 
informa que estava dependendo da aprovação do plano de ação para que este 
pudesse ser enviado e a verba possa ser repassada para Indaiatuba. Sra. Cilene 
expõe  as  ações  estratégicas  que  fazem  parte  do  Plano:  !-  Manter  o  cadastro 
atualizado no SIVISA, 2- Manter profissionais capacitados, 3- Inspeção priorizando 
sempre  o  maior  risco  sanitário,  4-  Inspeção  Conjunta  com  Vig.  Epidemiológica, 
Ambiental e CEREST, 5- Ações Educativas, comunicação, informação quanto aos 
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riscos  sanitários,  6-Divulgação  alertas  sanitários  para  imprensa,  7-  Palestras 
Educativas  para  manipuladores  de  alimentos  e  salões  de  beleza,  8-  Reuniões 
técnicas VISa para discussão de normas, 9- Parcerias com outras secretarias, 10- 
Realização Conferência Municipal de Saúde Trabalhador entre outros. Coloca ainda 
para  o  CMS  o  Universo  de  fiscalização  e  inspeção  da  VISA  no  município  de 
Indaiatuba,  sendo  25  indústrias,  1321  estabelecimentos  comerciais, 
aproximadamente  500 serviços  de  saúde ,  6  casas de  repouso,  46  creches,  47 
salões de beleza, 15 ópticas, e outros. O Plano de Ações da VISA já havia sido 
analisado pela Comissão Executiva do CMS e aprovado “ad referendum” em virtude 
da  urgência  em ser  encaminhado  ao  Estado.  Aproveitando  a  presença  da  Sra. 
Cilene o senhor Renato Trigo, representante da Associação dos Renais Crônicos 
informa  para  o  CMS  a  problemática  da  Clínica  Thompson  em  relação  ao 
atendimento  de  pacientes  portadores  de  HIV  no  mesmo  local  em  que  outros 
pacientes estão realizando hemodiálise e sobre a situação da falta de ventilação e 
exaustão, problema que ocorre segundo ele há 8 anos e nunca houve uma solução 
definitiva. Enfermeira Rita informa que realizou visita à Clínica e que o problema do 
atendimento  separadamente para  portadores de  HIV será colocado em relatório, 
notificado e repassado para a Clínica. Sra. Cilene informa que o caso da falta de 
ventilação  e  exaustão  será  priorizado  e  será  realizada  visita  à  clínica  para 
averiguação.  05- HABILITAÇÃO – UNIDADE DE NEUROCIRURGIA – HAOC: Sr. 
Wainer Quitzau passa a palavra para Dra. Maria Lúcia  que explica que estão sendo 
incorporados  serviços  de  alta  complexidade  ao  HAOC,  como  a  realização  de 
Neurocirurgia. O Hospital necessita estar habilitado para receber por este serviço e 
portanto,  a  documentação  necessária  está  sendo recolhida  para  ser  enviada  ao 
Ministério para realizar esta habilitação. Hoje, o HAOC já realiza este tipo de Cirurgia 
de alata complexidade, mas não recebe o valor correto, pago pelo Ministério, pois o 
serviço não está credenciado. Explica ainda que não haverá impacto financeiro para 
o município, pois o valor virá do fundo nacional através de AIH. Sr. Wainer Quitzau 
coloca em votação a habilitação do serviço de Neurocirurgia no HAOC e é aprovado 
por unanimidade.06- DENÚNCIA NO MINISTÉRIO PÚBLICO E TCE: O Sr. Wainer 
Quitzau pediu para mim, Dra. Luciana que procedesse a leitura de duas denúncias 
com relação à Empresa Homecare, realizadas junto ao Ministério Público e Tribunal 
de Contas. As denúncias foram consideradas improcedentes e o contrato com a 
empresa Homecare foi considerado regular. O Sr. Wainer Quitzau passa a palavra 
para o Dr. Luis Carlos Chiaparine que comenta sobre este assunto explicando que 
durante todo o tempo que foi secretário da saúde prezou pela transparência e pelo 
bem estar  da  população.  Se  diz  satisfeito  por  ter  encerrado  seu  trabalho  como 
secretário sem nenhuma pendência envolvendo seu nome. Informou ainda que a 
partir de terça- feira estará se desligando do cargo de Secretário da Saúde e se 
coloca a disposição na Câmara de Vereadores. Agradece ao Conselho e informa 
que  o  Dr.  Roney  Pagotto  o  substituirá  como  Secretário  da  Saúde.  07- 
IMPLANTAÇÃO  DA  OUVIDORIA  DA  SAÚDE:  Sr.  Wainer  Quitzau  colocou  o 
assunto em discussão e Sr. Ronaldo José Garcia informa que o assunto ainda será 
discutido junto à Comissão constituída para este processo de Implantação. Eu, Dra. 
Luciana Mori informo que o projeto está em estudo junto à Secretaria de Saúde. 08- 
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ASSUNTOS DIVERSOS: 01- Sr. Wainer Quitzau informa que foi  criado um novo 
logotipo para o SUS – SUS 20 anos. 02- Sr. Ronaldo José Garcia enviou um ofício à 
Secretaria da Saúde pedindo uma verba de R$ 100.000,00 (cem mil  reais)  para 
custeio  na  construção  do  anexo  para  instalação  do  setor  de  oncologia 
(quimioterapia), ultrasom, endoscopia, colonos copia, cardiologia, equipamento de 
tomografia.  Explica  que  será  uma  obra  de  1200  metros  quadrados  com  valor 
estimado de R$ 1.200.000,00 (hum milhão e duzentos mil reais) e pede o aval do 
CMS para encaminhamento deste ofício à Secretaria de Saúde. Sr. Mário pergunta 
se  os  novos  serviços  contemplarão  também  o  SUS.  Sr.  Ronaldo  explica  que 
inicialmente  atenderá  a  demanda  dos  convênios  e  que  após  implantação,  os 
serviços serão habilitados para o SUS.O Conselho Municipal de Saúde aprova por 
unanimidade o encaminhamento do ofício para a Secretaria de Saúde.  03- O Sr. 
José Maria  pede a palavra  e informa que tomou conhecimento através da rádio 
Jornal,  que  um vereador  está  com um projeto  de  implantação  de  cabines  para 
averiguação de pressão arterial no percurso do Parque Ecológico e pede para que o 
CMS tome ciência deste fato prezando, antes de tudo, o bem estar da população. 
04- Sr. Wainer informa que recebeu relatório sobre o estado do Sr. Reginaldo Assis 
Lopes e que foi  realizada visita na residência desta família pelo setor de serviço 
social da Prefeitura.  05-  O Dr. Roney Pagotto pede a palavra e se apresenta ao 
CMS como novo Secretário da Saúde se colocando a disposição para trabalhar junto 
ao CMS dando continuidade aos projetos da Secretaria da Saúde. Sra. Antonieta 
parabeniza o Dr. Roney pelo novo cargo e coloca o conselho a sua disposição.  O 
Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia mais algum assunto a ser tratado, 
ninguém se manifestando, declara encerrada a 3ª reunião do Conselho Municipal de 
Saúde, e para constar,  eu, Luciana Mori,  secretária geral,  redigi  a ata,  que será 
assinada,  devendo ser  encaminhada aos  segmentos,  para  encaminhamento  aos 
membros para apresentação e aprovação.

Indaiatuba, 26 de Março de 2008.

___________________________ 
_____________________________

       WAINER QUITZAU                                            LUCIANA BATAGLION MORI
             PRESIDENTE                                                    SECRETÁRIA GERAL
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LISTA DE PRESENÇA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA NO   26 DE MARÇO DE 2007 AS 8:30 HORAS  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENT

E
AUSENT

E
Wainer Quitzau AESCI Sim
Luciana Mori APAE Sim
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho Sim
Ronaldo José Garcia HAOC Sim
Maria Antonieta Abreu Lima SANFLI Sim
Marcelo H. R. Caldeira  (1) SESAU - x
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos  - x
Roseli Aparecida Pecht A.A.P.I. - x
Renata Stocco Prastete SESAU Sim
Luiz Carlos Chiaparine SESAU Sim
Mário Hiroshi Harima A.P.M. Sim
Carlos Eduardo Lanzoni Pereira A.E.A.I. - x 
Silvia Regina Solla (2) A.P.C.D. - x
Tânia Marli Borba  (3) SESAU Sim
Alfredo Alves dos Santos Soc. Am. Jd. Br. Sim
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José  Jacinto  Soares  de  Castilho 
(4)

Ass.com. Helvetia - x

(1) Representada pelo Suplente
(4) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
Maria Rosilda da Silva  CIRVA Sim 
José Maria Cruz Lima SANFLI Sim
Chalton Heston Bressane (2) APCD Sim
Maria José F. C.Penteado (1) SESAU Sim
Deosdedit Beloto (3) SESAU Sim
Dr. Ronei Pagotto SESAU Sim

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Diógenes Donizeti Dell Orti SESAU
Maria Lucia F. de Lima UAC / SESAU
Maria Elidia de Andrade Picarelli SESAU
Ricardo Miranda Jornal Tribuna de Indaiá
Rita de Cássia Ferraz Vaz SESAU 
Antonio Fernando Ponce Oller SESAU
Marina Torres Jornal Tribuna de Indaiá


